

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2022年5月20日

台州日报报业传媒集团

星期五 壬寅年四月二十

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日12版 总第13332期



台州新闻 中国台州网

《浙江省生活垃圾管理条例》实施一周年 我市垃圾分类工作初显成效

本报通讯员褚雪 茅超群
本报记者牟新禹

自《浙江省生活垃圾管理条例》(简称《条例》)从2021年5月开始实施以来,我市多次开展《条例》专项执法行动,聚焦“投、收、运、处”四环节,严厉打击混收混运、乱倒偷倒、不规范分类等乱象。截至目前,全市依据《条例》共立案10897起,处罚金额达2165515元。

视同一律,分类执法有力度
“您好,通过回访调查,发现您店

内的易腐垃圾桶仍然混有废纸中、包装袋等其他垃圾,依旧存在垃圾混投情况,这是给您的询问通知书,请您于上述时间,带齐相关材料来我局接受调查询问……”近日,在玉环楚门某知名餐饮店,玉环综合行政执法大队楚门中队的执法人员向店主递交了询问通知书。

为进一步推进生活垃圾分类工作,在《条例》实施一周年之际,玉环综合行政执法大队楚门中队聚焦薄弱环节,在辖区内开展垃圾分类专项执法检查。

“在执法过程中,除了‘六小行业’之外,我们对待机关单位和大型企业也毫不留情。为了明确责任,起到‘以罚促改’的效果,往往会对企业的垃圾分类管理责任人进行着重处罚。”市分类办工作人员介绍,在10897起案例中,包括对未分类投放生活垃圾的单位立案452起,对个人立案9063起,涉及管理人未履行管理责任的案件1323起。温岭、黄岩、仙居先后对本级机关单位开出垃圾分类罚单,保障了《条例》的刚性实施。

(下转第五版)

奋进新征程 建功新时代



探索共同富裕一年间

本报记者朱小昆

共同富裕,是社会主义的本质要求,也是人民群众的共同期盼。

2021年5月20日,习近平总书记、党中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命。

这是时代之幸、浙江之幸。这也是“国之大者”,敢为人先的台州,行远自迩,踔厉奋发。

市委书记李跃旗在市六届一次党代会上指出,要坚决扛起共富先行的历史使命,以高质量发展建设共同富裕先行市为目标,走深走实台州特色的“九富”路径,加快推动“发展型”体系向“共富型”体系跃升转变,率先在市域层面形成与共同富裕相适应的美好社会形态。

历史上时序更替中前行,梦想在砥砺前行中实现。

一年来,在共同富裕大道上加速奔跑的台州,创新性提出“九富”特色路径,以推动民营经济高质量发展为引领,以优化现代产业体系、内外循环格局、收入分配机制为抓手,以强化公共服务、城乡统筹、文化建设、环境整治、社会治理为支撑,奋力打造民营经济促进共同富裕的“台州样板”。

激发民营经济主体活力,稳住共同富裕“压舱石”

走进杰克缝纫机股份有限公司大数据中心,大屏幕上实时显示近10万台物联网缝制设备的分布、使用、故障反馈以及处置等信息。

“我们在铺布机、裁床、缝纫机等设备上加装信息模块,实现缝制设备的智能互联、协同生产。”杰克缝纫机股份有限公司中央研究院院长潘建国说。

杰克股份的变化是台州民营经济在新发展阶段实现新飞跃的一个缩影。

作为中国民营经济发祥地,截至4月底,台州拥有市场主体76.11万家、制造业企业7.3万家、规模以上工业企业5320家,现有境内外上市公司66家、百亿级产业集群21个、国家级产业基地68个,有307个产品细分市场占有国内第一。

用奋斗创造奇迹,用平凡书写不凡。

去年10月下旬,清华大学中国新型城镇化研究院发布全国首个地级市民营经济高质量发展指数——《台州民营经济高质量发展指数(2020)》,在全国率先推进政务服务“跨省通办”,成立全国首个加入长三角征信链的地方金融综合服务平台,出台全国第一部企业信用促进领域的地方性法规……

一直以来,台州坚持民营经济立市,大力弘扬企业家精神,持续优化营商环境,保护和激发市场主体活力,持续推动民营经济健康发展。

4月初,市金融办在全省首创设立“双创苗圃”,加快企业上市;4月19日,我市出台《金融支持高质量发展推动台州再创新民营经济新辉煌18条》,全力帮助企业纾困解难……今年以来,我市金融助力实体经济发展举措不断。

小微金融是我市的金字招牌。

台州自2015年获批国家级小微企业金融服务改革创新试验区以来,坚持金融服务实体经济,形成了以“专注实体、深耕小微、精准供给、稳健运行”为主要特征的小微企业金融服务“台州模式”。

去年5月20日,台州小微金融学院成立。上海财经大学金融学院党委书记、上海国际金融与经济研究院院长刘莉亚认为,台州小微金融发达,对中小微企业的服务是全国标杆,得到学界和业界高度肯定。

推动民营经济做大做强,念好共同富裕“致富经”

仙居药业药业在国内首创菌体药物核心原料连续发酵、连续提取的智能生产工艺,生产效率提高了50%,能耗减少40%,人工成本降低70%。(下转第二版)

赓续前行 万里可期

台州走深走实“九富”路径综述

吴晓东在全市数字化改革暨基层治理系统建设推进会上强调

坚持数改引领 推进一体贯通 建设好用实用管用的基层治理系统

本报讯(记者洪雨成)5月19日,全市数字化改革暨基层治理系统建设推进会以视频形式召开。市委副书记、市长吴晓东在会上强调,要对标“1612”改革体系,围绕“贯到底、全覆盖、真好用”的总体要求,推动数字化改革进一步向实战聚焦、向基层贯通,建设好用实用管用的基层治理系统。市领导吴海平、尚友宾、吴才平、潘文明等出席会议。

吴晓东指出,近两个月来,我市数字化改革工作认知进一步清晰,责任进一步压实,工作进一步聚焦,应用进一步升级,比拼进一步见效。纵深推进数字化改革,要以“一体融合、实战实效”为导向,推动“1612”改革体系全面融合,以数字化改革的理念、思路、方法、手段,全面推进各领域改革,放大改革的集成效应;以解决重大现实问题为着力点和突破口,

在实践中充分发挥数字化改革实效。

围绕下阶段全市数字化改革重点,吴晓东强调,要全面上线“好用”系列,围绕“政务好用”和“服务好用”两个方面,优化模块设置,加快应用升级。要系统推进“大脑”建设,率先探索城市大脑建设的市域路径,推进城市生命体征全要素数字化归集,实现城市运行一网统管、政务服务一网通办、公共服务一网通享。要提升重

点应用实效,建立动态管理机制,形成“发现问题—解决问题—实效提升”的循环迭代。要深入开展“五个比拼”,聚焦指标、项目、推广、试点和宣传五个维度,加快建立赛马机制。

吴晓东强调,基层治理系统是全省数字化改革“1612”体系构架中的新系统,既事关“1612”体系和“141”体系的全面贯通,又事关基层治理现代化工作全局。(下转第二版)

市人大常委会党组 理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报讯(记者张聆昕)5月18日下午,市人大常委会党组书记、主任吴海平主持召开市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻中央人大工作会议精神。副主任蒋冰、管文新、陈美萍、颜邦林、王荣千、彭永军,秘书长陈刚敏出席会议。会议邀请省人大常委会组成人员、副秘书长、办公厅主任张国强作

“坚定根本政治制度自信 发展全过程人民民主——中央人大工作会议精神解读”专题辅导,蒋冰、管文新等作交流发言。

吴海平在会上指出,去年10月13日至14日,中央人大工作会议在北京召开,这是党的历史上、人民代表大会制度历史上的第一次,在我国社会主义民主政治建设中具有里程碑意义。我们要把学习贯彻中央人大工作会议精神作为贯穿人大工作始终的重大政治任务,务必要在学深、悟透、弄懂上下足功夫,使之成为新一届人大履职的行动指南。

吴海平强调,要聚焦“六个必须”,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,自觉以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想统揽人大工作。要推动各级党委(党组)将习近平总书记关于这一重要思想作为理论学习的重要内容,力求学习实效。要聚焦“全新政治制度”,切实增强做好人大工作的责任感、使命感。

吴海平强调,要聚焦“六个必须”,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,自觉以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想统揽人大工作。要推动各级党委(党组)将习近平总书记关于这一重要思想作为理论学习的重要内容,力求学习实效。要聚焦“全新政治制度”,切实增强做好人大工作的责任感、使命感。(下转第二版)

台州站东落客地 6月底具备通车条件



5月19日上午,杭台高铁台州站市政配套工程东落客地地面道路上,首段沥青道路浇筑有序推进中。据了解,东落客主体结构已完成,目前已进入路面、匝道及平台的沥青浇筑中,预计6月底完成浇筑工作并具备通车条件。

本报记者孙金标摄

空间重构 产业重整 环境重生 箬横:全域整治打开共富新大门

本报记者柯璐 本报通讯员江文辉

全域整治破局,打开共富空间

一个个城中村变身靓丽小区,一幅幅文明城市公益广告格外醒目……在温岭市箬横镇,目之所及,让人心潮澎湃。

通过全域土地整治,箬横激活了土地要素资源,空间重构、产业重整、环境重生初显成效。地活了,如何做好全域土地整治工作的“后半篇文章”,箬横一直在行动。

“长山片地处偏远,我们这些剩余的安置户都已经签了约,等搬到了镇上,新生活指日可待。”近日,拿着一张签约协议书,箬横镇新繁荣村山片村民老陈欣喜地说。

老陈口中的新房,是新繁荣村全域立改套二期,已于今年3月开工,是该镇第二个“飞地”模式下的建成区

公寓式住宅群,其中一期已于2017年底交付使用。

近年来,根据偏远村、城郊村、城中村不同的发展规划,箬横因地制宜、一村一策,创新“飞地融合”“异地搬迁”“1+X”等拆建模式,新繁荣、陈塘洋、团结等3村共盘活存量建设用地628亩,1600余户居民搬进新房。

走进新建成的浦头工业园区,22幢钢结构标准厂房一字排开,汽摩配零部件生产线高效运转。

“这里曾是箬横乃至温岭最大的汽摩配产业与产品产销区,鼎盛时有机械加工企业313家,配套加工点千余家。”箬横镇副镇长徐海君说,但由于厂房建设违规现象多,安全隐患、环境污染等问题突出,该园区在2017年被列为全市环境综合整治重点区域,箬横入城口改造重要节点,并启动了拆后重建规划。

“如今,浦头工业园与同样重建的大路毛工业园区、东侧箬横汽摩配园区形成一体,未来将变成适应市场竞争和产业升级的千亩现代化汽摩配产业与产品高新技术区。”徐海君说,目前,浦头工业园和大路毛工业园“饱和式”吸纳了160余家小微企业,预计年产值达8亿元以上。(下转第八版)

劳模风采

浙江红石梁集团天台山乌药有限公司乌药车间—— 在传承中接轨现代化

车间名片:浙江红石梁集团天台山乌药有限公司乌药车间始建于2006年,现有员工27人,车间下设4个工段、7个班组,年产值可达上亿元,该车间成立至今先后获得了天台县、台州市、浙江省“工人先锋号”,2022年荣获“全国工人先锋号”。

本报记者林雅婷

年全国工人先锋号”荣誉。

了解“全国工人先锋号”的人都知道,这块奖牌不好拿。其授予对象是全国各类企事业单位中,为推动经济社会发展作出突出贡献,并具有时代性、先进性和示范性的车间、工段、班组,创建内容为“四个一”,即一流工作、一流服务、一流业绩、一流团队。

要求之高、标准之严,一目了然,那么浙江红石梁集团天台山乌药有限公司乌药车间到底有何秘诀?

数字化打造“阳光工厂”

“天台乌药是天台的道地药材,被浙江省政府列为新‘浙八味’中药材培育品种。从野生植物到养生保健饮品,这条技术攻关之路,我们走了将近20年。现如今,通过‘阳光工厂’,消费者可以清楚看到我们的生产加工过程,吃得更放心、更安心。”浙江红石梁集团天台山乌药有限公司乌药车间负责人朱昌帅告诉记者。

扫描车间生产的乌药产品外包



乌药加工技术小组成员正在学习。(资料图片)

装二维码,各个关键控制点的生产过程跃然眼前。2020年,该公司积极响应台州市“阳光工厂”建设,由乌药车间负责的“阳光工厂”建设,在车间内部实施数字化改革,自主搭建云服务器平台,结合浙食链系统,设备全生命周期管理系统及钉钉,实现了云办公、云管理。(下转第五版)

今日导读

有礼之城 铸就精神共富 >> 2版

路桥:“我要当工匠”成产业工人追求 >> 9版

亲近水、望见山,许你一段慢时光 >> 10版

守护生命之花 台州“爱迪生”的发明路 >> 12版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快